
 

CONSIGLIO REGIONALE DELLA SARDEGNA 
QUATTORDICESIMA LEGISLATURA 

N. 309/A 

INTERPELLANZA URAS - CUGUSI - COCCO Daniele Secondo - SECHI sulla situazione dei lavo-
ratori ex Olivetti in Sardegna, società AGILE Srl, in amministrazione straordinaria (AS). 

--------------------------- 

I sottoscritti, 

premesso che: 
- lo scorso 2 febbraio 2012 è stato siglato un accordo tra il Ministero dello sviluppo economico, 

quello del lavoro, la società Agile Srl e diverse regioni italiane tra cui la Calabria, l'Emilia Roma-
gna, il Lazio, la Toscana e la Puglia, concernente la tutela e il reinserimento lavorativo dei dipen-
denti Agile in AS; 

- in Sardegna i lavoratori interessati rappresentano una parte minima dei dipendenti della società 
Agile, circa una decina, conseguentemente più facilmente ricollocabili anche secondo le modalità 
individuate nel predetto accordo;  

 
considerato che: 
- ad oggi non si ha notizia di alcuna iniziativa adottata dagli Assessorati competenti, del lavoro, 

formazione professionale, cooperazione e sicurezza sociale e dell'industria; 
- i lavoratori coinvolti in questa vicenda attendono ancora di essere convocati ad un incontro uni-

tamente alle proprie rappresentanze sindacali, al fine di conoscere quale sia l'intendimento della 
Regione in relazione alla loro ricollocazione, anche in attuazione del citato protocollo d'intesa, 

 
chiedono di interpellare l'Assessore regionale del lavoro, formazione professionale, cooperazione e si-
curezza sociale e l'Assessore regionale dell'industria per conoscere: 
1) se la Regione abbia sottoscritto l'accordo in argomento, in caso contrario quali siano le ragioni 

che l'hanno indotta a non sottoscriverlo e se intenda farlo; 
2) come abbia valutato di intervenire a favore dei lavoratori sardi interessati alla vertenza Agile in 

AS, se sia in atto una istruttoria specifica da parte degli uffici regionali competenti e quali siano i 
tempi per la attuazione delle eventuali soluzioni individuate; 

3) se, infine, intendano convocare i lavoratori e le loro rappresentanze sindacali al fine di rassicurarli 
sull'intervento della Regione e sulla decisione dalla stessa eventualmente adottata di non lasciarli 
in condizione di disparità rispetto ai dipendenti ex Agile residenti nelle regioni firmatarie dell'ac-
cordo con i competenti Ministeri.  

Cagliari, 22 febbraio 2012 

f.to Uras, Cugusi, Daniele Secondo 
Cocco, Sechi 

per copia conforme 
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